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У роботі розкрито впровадження компетентнісного підходу до освітнього 

процесу в системі післядипломної педагогічної освіти; проаналізовано рівень 

обізнаності педагогічних працівників області стосовно компетентнісного 

підходу та його втіленням в освітній процес. Надано модель професійного 

розвитку практичного психолога на засадах компетентнісного підходу та 

форми, методи й засоби її реалізації в системі підвищення кваліфікації на базі 

комунального закладу «Кіровоградський обласний інститут післядипломної 

педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського». 

 

Компетентнісна парадигма в освіті – виклик, 

потреба, проблема сучасності. Динамічне 

середовище вимагає фахівців, здатних 

адаптуватися до його особливостей, 

працювати за умов, за яких інформація 

оновлюється з надзвичайною швидкістю. 

Компетентність фахівця набуває все більшої 

актуальності завдяки вдосконаленню і постійному розширенню соціального 

досвіду, сфери освітніх послуг, появі інноваційних технологій, зростаючому 

рівню запитів соціуму.  

Сучасні тенденції розвитку освіти формують загальне спрямування 

діяльності психологічної служби, визначають стратегію її розвитку на найближчі 

роки. Концепція Нової української школи передбачає перезавантаження 

національної освіти з оновленням існуючого алгоритму професійної діяльності та 

переглядом методології роботи з учнями, батьками та вчителями, а також зміну 

акцентів і пріоритетів з процесу на результат із використанням ефективних 

методів практичної психології та соціальної роботи [5]. 

Дієвість освітніх реформ значною мірою залежить від ефективності їх 

психологічного забезпечення, адже саме психологічна служба спроможна 

визначати рівні й особливості індивідуального розвитку здобувачів освіти та 

застосовувати інструменти корекції його змісту і напрямів у освітньому процесі.  

За результатами аналізу даних щорічного моніторингу, на кінець 

2019/2020 навчального року забезпеченість працівниками психологічної служби у 

закладах освіти Кіровоградської області становила 692 особи, із них: практичні 

психологи – 448, соціальні педагоги – 218, методисти – 26 (рис. 1). 
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Рис. 1. Забезпеченість закладів освіти працівниками психологічної служби 

станом на 2019/2020 навчальний рік. 

Маємо зазначити, що сьогодні відстежується тенденція до зменшення 

кількості посад практичних психологів на 10 осіб, соціальних педагогів на 19 осіб, 

а методистів – на 26 осіб (рис. 2). 

 

 
 

Рис. 2. Забезпеченість закладів освіти працівниками психологічної служби 

станом на 01.01.2021 р. 

Найактуальнішими причинами такої ситуації , за нашими дослідженнями, є:  

●  низький рівень фінансового і матеріального забезпечення фахівців 

психологічної служби, особливо – у сільських районах;  

●  байдуже ставлення окремих керівників різних рівнів управління освітою 

до проблем розвитку психологічної служби у регіонах та окремих закладах освіти;  

●  недостатній професійний рівень працівників психологічної служби, що 

обумовлено відсутністю або низьким рівнем мотивації до професійного розвитку і 

саморозвитку;  
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●  невизначеність та недостатнє кадрове забезпечення новостворених 

центрів професійного розвитку педагогічних працівників щодо методичного 

супроводу діяльності психологів і соціальних педагогів закладів освіти. 

Незважаючи на значні складнощі, психологічна служба сьогодні здійснює 

значний обсяг роботи із психологічного і соціально-педагогічного супроводу 

освітніх реформ, оперативно відгукується на соціальні проблеми, що виникають у 

нашому суспільстві загалом і в освіті зокрема (війна на Сході України й окупація 

Криму, пандемія коронавірусу, переселення, трансформація мережі закладів 

освіти, запровадження нових методик викладання тощо). 

Тому сьогодні перед психологічною службою стоїть низка завдань, які 

полягають у: 

 підвищенні ефективності освітнього процесу на основі практичного 

впровадження новітніх досягнень психологічної науки;  

 захисті психічного здоров’я та особистісного суверенітету всіх учасників 

освітнього процесу;  

 сприянні повноцінному особистісному й інтелектуальному зростанню 

дітей на кожному віковому етапі їх розвитку;  

 створенні психологічних і соціально-педагогічних умов для формування в 

учасників освітнього процесу мотивації до самовиховання і саморозвитку;  

 забезпеченні індивідуального, особистісно орієнтованого підходу до 

кожної дитини на основі її всебічного психолого-педагогічного вивчення, 

практичного застосування філософії дитиноцентризму в освіті;  

 профілактиці та корекції відхилень у соціальному, інтелектуальному і 

особистісному розвиткові учнів, студентів, вихованців;  

 формуванні високого рівня психологічної культури всіх учасників 

освітнього процесу як на рівні знань і настанов, так і на рівні повсякденного 

спілкування у закладі освіти. 

Вирішення цих та інших питань зумовлює пошук найбільш оптимальних 

моделей підвищення професійного розвитку  працівників психологічної служби 

для здійснення якісного психологічного супроводу освітніх реформ. 

При здійсненні підвищення кваліфікації практичних психологів Міністерство 

освіти і науки України рекомендує в першу чергу керуватися професійним 

стандартом  «Практичний психолог закладу освіти» (наказ Міністерства розвитку 

економіки, торгівлі та сільського господарства України від 24.11.2020 № 2425). 

Професійна діяльність практичного психолога в професійному стандарті 

передбачає трудові функції, у межах яких вказано компетентності, що ними має 

володіти практичний психолог. Усі компетентності поділяються на дві групи: 

загальні (громадянська, соціальна, цифрова, особиста та навчальна, лідерська, 

підприємницька, культурна обізнаність та самовираження, мовна, етична) та 

професійні (пункт 4 професійного стандарту) [2]. 

Ураховуючи зазначене вище, ми вважаємо, що компетентнісний підхід у 

системі післядипломної освіти є актуальним і потребує нових досліджень.  
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Післядипломна педагогічна освіта (ППО) 

в Україні забезпечує безперервний 

професійний розвиток і компетентнісне 

зростання педагогічних кадрів відповідно 

до вимог державної політики в галузі 

освіти, запитів роботодавців і 

стейкхолдерів, а також потреб 

споживачів освітніх послуг [4].  

Національна рамка кваліфікацій України визначає 

компетентність/компетентності як здатність особи до виконання певного виду 

діяльності, що виражається через знання, розуміння, уміння, цінності, інші 

особисті якості; інтегральна компетентність – узагальнений опис кваліфікаційного 

рівня, який виражає основні компетентнісні характеристики рівня щодо навчання 

та/або професійної діяльності [6]. 

Як зазначають українські вчені І. Зязюн, В. Кремень, В. Олійник, 

Н. Протасова, М. Романенко, О. Савченко, В. Семиченко, Т. Сорочан та інші, саме 

в системі післядипломної педагогічної освіти забезпечується цілісність, 

неперервність, випереджувальна спрямованість підготовки вчителів закладів 

загальної середньої освіти, що сприяє їх професійному розвитку та розвитку 

професійних компетентностей [1].  

Компетентнісний підхід у сфері післядипломної педагогічної освіти 

достатньо нове малодосліджене явище. На думку дослідників, зокрема 

В. Тушевої, компетентнісний підхід змінює мету і вектор змісту післядипломної 

освіти від передачі знань і умінь предметного змісту до формування розвиненої 

особистості зі сформованими життєвими і професійними компетентностями [7]. 

Упровадження компетентнісного підходу в освітній процес закладів 

післядипломної педагогічної освіти передбачає розробку інтегрованих навчальних 

курсів, у яких предметні галузі співвідносяться з різними видами 

компетентностей, розширення у структурі навчальних програм міжпредметного 

компоненту.  

З огляду на зазначене вище, актуальним завданням діяльності комунального 

закладу «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені Василя Сухомлинського» (далі – Інститут) в умовах інноваційного розвитку 

післядипломної педагогічної освіти визначено якісне безперервне підвищення 

кваліфікації педагогічних та керівних кадрів на засадах компетентнісного 

підходу, що сприяє професійному розвитку, саморозвитку і самоактуалізації 

відповідно до сучасних запитів.  

Вбачаючи місію післядипломної педагогічної освіти в умовах Інституту у 

наданні якісних освітніх послуг випереджувального характеру освітянам області, 

а саме: виявлення, розширення й поглиблення загальних і професійних 

компетентностей педагогічних працівників відповідно до вимог сьогодення, 

індивідуально-особистісних професійних потреб кожного з них та визначаючи 

мету діяльності Інституту – задоволення індивідуальних потреб освітян у 

професійному зростанні, здатних компетентно і відповідально виконувати 



6 
 

 
 

посадові функції, проєктувати і впроваджувати у освітній процес інноваційні 

технології через розробку та підтримку програм випереджального характеру 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, окреслюємо цілі:  

- забезпечення неперервного професійного розвитку працівників 

психологічної служби регіону на засадах компетентнісного підходу; 

- формування і забезпечення функціонування цілісного інформаційно-

освітнього середовища, оснащеного комп’ютерно орієнтованими засобами 

навчання;  

- ознайомлення практичних психологів з новими науковими відкриттями у 

психологічній галузі, перспективами розвитку освіти, розширення їх світогляду;  

- формування потреби у постійному вдосконаленні своєї професійної 

майстерності та творчому зростанні;  

виокремлюємо основні напрями діяльності:  

розширення профілю: підвищення кваліфікації здійснюється в аспектах 

набуття практичним психологом здатності виконувати завдання й обов’язки в 

межах спеціальності та відповідно до державного замовлення;  

науково-методичний: системний підхід до організації науково-методичної 

та навчальної роботи, удосконалення форм, методів у контексті забезпечення 

відповідності кваліфікації фахівців сучасним вимогам до рівня їх професійної 

компетентності;  

спеціалізація: формування в практичного психолога здатності реалізувати 

основні завдання психологічної служби на рівні району/міста, школи.  

Із зазначеного вище та результатів аналізу українських і зарубіжних 

наукових досліджень, вбачаємо модель підвищення кваліфікації практичних 

психологів регіону на засадах компетентнісного підходу як найбільш 

перспективну, інтегральну і орієнтовану на запити сьогодення.  

 

Уперше за багато років учителі отримали 

змогу самостійно обирати місце, форму 

здобуття знань та змістову наповненість 

програм. Тому якісне набуття освітянами 

необхідних компетентностей для їх 

застосування під час практичної 

діяльності є актуальною проблемою 

підвищення кваліфікації здобувачів освіти.  

Для визначення обізнаності педагогічних працівників стосовно 

компетентнісного підходу та його втілення в освітній процес нами розроблено 

опитувальник (додаток 1). В опитуванні взяли участь 124 практичні психологи, 

які відвідували курси підвищення кваліфікації протягом 2020 року (як за очною, 

так і за дистанційною формою). 

Перші чотири запитання були спрямовані на визначення розуміння сутності 

компетентнісного підходу в освіті педагогічними працівниками та запитів щодо 

його впровадження у практику роботи. 
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За результатами опитування 16 % досліджуваних виявили високий рівень 

розуміння сутності компетентнісного підходу, метою якого, на їхню думку, є 

сприяння розвитку компетентностей учнів та набуття ними в подальшому 

життєвих навичок. Значна частина психологів (35 %) пов’язують цей підхід з 

професійним удосконаленням педагога в аспекті розвитку власних компетенцій і 

компетентностей та трансформування їх в освітній процес. 49 % опитаних не 

розуміють сутності компетентнісного підходу, визначаючи пріоритетною у 

навчальній діяльності знаннєву складову. 

Близько третини психологів (28 %) відзначили, що для втілення 

компетентнісного підходу їм не вистачає нових професійних знань; 24 % 

респондентів вказали на недостатність знань та навичок у сфері інформаційно-

комунікативних технологій; 18 % опитаних не розуміють механізми 

впровадження компетентнісного підходу в освіті; третина опитаних не має 

чіткого розуміння необхідних знань та навичок для впровадження окресленого 

підходу. 

На питання про науково-методичну допомогу від Інституту у впровадженні 

компетентнісного підходу більшість досліджуваних потребує розвитку певних 

особистісних якостей, конкретних компетентностей та загальнопедагогічних 

навичок (46 %); певна частка (15 %) потребує допомоги в розвитку 

вузькопрофесійних знань та навичок; ще одна група респондентів не має чітких 

запитів щодо необхідної допомоги, як-от «уміння застосовувати різні форми 

роботи», «всебічно розвиватись» тощо. 

Наступним кроком нашого дослідження було виявлення методом 

самооцінювання рівня розвитку компетентностей, якими має володіти 

педагогічний працівник. Результати опитування презентовані на рис. 3. 

 

 

Рис. 3. Кількісні показники (%) рівня розвитку професійних компенетностей 

у педагогічних працівників регіону методом самооцінювання 
 

Умовні позначення: 1 – громадянська компетентність, 2 – соціальна компетентність, 3 – 

цифрова компетентність, 4 – особиста та навчальна компетентність, 5 – лідерська 

компетентність, 6 – підприємницька компетентність, 7 – культурна обізнаність та 

самовираження, 8 – мовна компетентність, 9 – етична компетентність. 
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Як видно з діаграми, найвищий рівень розвитку здобувачі освіти виявляють 

у громадянській компетентності (68,53 %), на наступній позиції представлена 

мовна компетентність (68,53 %). Найнижчий рівень займає цифрова 

компетентність (57,25 %). Відтак, відзначаємо, що педагогічні працівники 

демонструють готовність брати участь у розвитку громадянського суспільства, 

зважаючи на його цінності; здатність розуміти думку інших та висловлювати 

власну як усно так і письмово. Найменш розвиненою вважають здатність 

використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології. 

Проведене опитування дало змогу зробити такі висновки: більшість 

досліджуваних не розуміють сутності компетентнісного підходу, а тому не 

можуть чітко виокремити власні запити стосовно науково-методичної допомоги 

Інституту з цього питання. Таким чином, ми вбачаємо за необхідне спрямувати 

нашу роботу на підвищення рівня знань психологів стосовно розуміння 

компетентнісного підходу та розвитку ключових (універсальних), загально-

професійних, спеціально-професійних компетентностей. 

 

Актуальність розроблення теоретико-

методологічних засад регіональної моделі 

професійного розвитку практичних 

психологів на засадах компетентнісного 

підходу зумовлена швидкими змінами в 

соціально-економічному, політичному 

житті країни, викликами глобалізації, 

об'єктивними потребами підвищення 

якості управління післядипломною педагогічною освітою в умовах регіону; 

зростанням рівня вимог до навчально-методичного, науково-методичного та 

інформаційного забезпечення ПК; необхідністю розроблення нових технологій 

саморозвитку й самовдосконалення практичних психологів з урахуванням їхніх 

особистісно-професійних запитів і потреб, професійного досвіду. Моделювання 

системи освіти практичних психологів базується на запитах слухачів, визначає 

структуру, яка передбачає інтеграцію різних розділів конкретної професійної 

освіти. 

Наголошуємо, що регіональна модель професійного розвитку практичного 

психолога на засадах компетентнісного підходу має бути гнучкою й адаптивною. 

Динамічні процеси законодавчого й нормативного забезпечення освіти України в 

контексті її євроінтеграції, приєднання до Болонського процесу, перехід загальної 

середньої освіти на нову структуру і зміст навчання потребують від системи ППО 

швидкого реагування й оптимального управління змінами [3].  

Відповідно до Порядку підвищення кваліфікації педагогічних працівників у 

комунальному закладі «Кіровоградський обласний інститут післядипломної 

педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського» (наказ КЗ «КОІППО імені 

Василя Сухомлинського» від 03.01.2020 № 2) здійснюється професійний розвиток 

працівників психологічної служби. 
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Прийняття Закону України «Про освіту» та професійного стандарту 

«Практичний психолог закладу освіти» дало можливість визначити нові підходи 

до неперервного професійного розвитку практичних психологів, а саме – 

запровадження моделі професійного розвитку практичного психолога, яка 

побудована на компетентнісному підході (рис. 4). 

Запропоновані блоки моделі чітко розкривають мету, завдання, підходи та 

принципи підвищення кваліфікації.  

Мета підвищення кваліфікації – забезпечення неперервного професійного 

розвитку працівників психологічної служби регіону на засадах компетентнісного 

підходу. 

Ключовими принципами побудови розробленої нами регіональної моделі 

професійного розвитку практичних психологів на засадах компетентнісного 

підходу є такі: 

● науковість; 

● свобода вибору; 

● доступність, системність, відкритість, неперервність; 

● партнерська взаємодія; 

● практична зорієнтованість. 

Запропонована модель відповідає процесам демократизації освіти, оскільки 

нею передбачено максимальне вивчення професійно-освітніх запитів і потреб 

практичних психологів області з питань організації та змісту ПК протягом усього 

міжатестаційного періоду (докурсовий, курсовий, міжкурсовий). Успішність 

упровадження такої моделі на практиці залежить від дотримання наукових 

підходів до етапів побудови моделі, а саме: визначення завдань і вибір типу 

моделі, побудови моделі, її апробації, упровадження та здатності до 

вдосконалення й коригування. 

Модель професійного розвитку практичного психолога на засадах 

компетентнісного підходу в умовах післядипломної освіти органічно вписується в 

логіку розвитку регіональної системи освіти, концепції ПК, стратегій управління, 

які формують сучасне освітнє середовище.  

Завданнями пропонованої діяльності визначено: 

● сприяти створенню умов для неперервного розвитку творчого потенціалу 

практичного психолога, його інтелектуального й загальнокультурного рівня, 

подальшого розвитку професійної компетентності; 

● розвиток  потреби практичних психологів у професійно-особистісному 

розвитку; 

● стимулювання до інноваційного пошуку і впровадження досягнень 

вітчизняної й зарубіжної науки, перспективного психолого-педагогічного досвіду 

в практику роботи. 

Базовими компонентами моделі є наукові підходи до управління ПК 

практичних психологів, які формуються на філософських, культурологічних, 

світоглядних засадах, психолого-педагогічних парадигмах гуманної 

людиноцентричної педагогіки [3].
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Модель професійного розвитку практичного психолога на засадах компетентнісного 

підходу 

ЦІЛЬОВИЙ 

БЛОК 

ТЕОРЕТИКО-

МЕТОДИЧНИЙ 

БЛОК 

ЗМІСТОВИЙ 

БЛОК 

ОПЕРАЦІЙНО-

ДІЯЛЬНІСНИЙ 

БЛОК 

КОНТРОЛЬНО-

РЕЗУЛЬТАТИВНИЙ 

БЛОК 

Мета: забезпечення неперервного професійного розвитку працівників психологічної 

служби регіону на засадах компетентнісного підходу 

Завдання: 

 створення умов для неперервного розвитку творчого потенціалу практичного 
психолога, його інтелектуального й загальнокультурного рівня, подальшого розвитку 
професійної компетентності; 

 формування потреби практичних психологів у професійно-особистісному розвитку; 

 стимулювання до інноваційного пошуку і впровадження досягнень вітчизняної й 
зарубіжної науки, перспективного психолого-педагогічного досвіду в практику роботи. 

 

Підходи:   Принципи: 
Компетентнісний підхід  Науковість 

Свобода вибору 
Доступність, відкритість, неперервність 
Партнерська взаємодія   
Практична зорієнтованість 

ФОРМИ 

МЕТОДИ 

ЗАСОБИ 

ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

Очна (денна), заочна, дистанційна, онлайн 

Навчання за програмами, семінари, практикуми, 

тренінги, вебінари, майстер-класи 

Інформаційні: посібники, підручники; 
Технічні: комп`ютер, мультимедійні дошки, проєктори, 

аудіозаписи; 
Дидактичні: дидактичний матеріал, відеофільми, 

плакати, таблиці тощо. 

ІКТ, арт-педагогіка, психодинамічної корекції, 

особистісно орієнтованного навчання, ігрові, 

критичного мислення, проєктні, інтерактивного 

навчання, проблемного навчання 

Оцінювання, анкетування, тестування, вхідне, вихідне 

комплексне діагностування 

Результат: мотивований, креативний працівник психологічної служби, готовий до 

саморозвитку та навчання впродовж життя 

 

 

 

 

Вхідне 

компл

ексне 

діагно

стуван

ня 

 

 

Компетентності: 
Громадянська 

Соціальна 
Особистісна та навчальна 

Цифрова 
Лідерська 

Підприємницька 
Культурна обізнаність та 

самовираження 
Мовна 
Етична 

 
 
 

Освітньо-професійні програми 

підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників 

Професійний стандарт за 
професією «Практичний 
психолог закладу освіти» 

(наказ МРЕТСГ України від 
24.11.2020 №2425) 
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Розроблена  нами  модель містить п’ять взаємопов’язаних блоків:  

1. Цільовий блок  визначає провідну мету, що дозволяє реалізувати потребу 

суспільства в працівниках психологічної служби з високим рівнем 

професіоналізму, яка конкретизується низкою завдань.  

2. Теоретико-методичний блок включає принципи регіональної моделі 

професійного розвитку практичних психологів на засадах компетентнісного 

підходу. 

3. Змістовний блок моделі складається з освітньо-професійних програм 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, які містять у собі 

взаємопов’язані  компоненти професійного розвитку: когнітивний (знаннєва 

сфера, знання сутності, механізми, структури й зміст компетентнісного підходу, 

його функції і ролі в професійному розвитку практичного психолога),  

мотиваційний  (орієнтація  на розвиток особистісних якостей, необхідних для 

реалізації професійної діяльності та професійного розвитку, позитивна  мотивація  

до саморозвитку і самовдосконалення), діяльнісно-практичний  (оволодіння  

комплексом  знань, умінь, навичок щодо професійних компетентностей за 

груповою дією або групою трудових дій, що входять до них) та  реалізація  їх  у  

практичну  діяльність), рефлексивний (самоаналіз, самоконтроль, самореалізація, 

професійний саморозвиток).  

4. Операційно-діяльнісний блок моделі побудований відповідно до мети, 

змісту, структури освітнього процесу  та  включає  відповідні  форми,  методи, 

засоби й технології навчання: індивідуальні, групові, серед яких традиційні та 

інноваційні форми роботи; методи (навчальна  дискусія,  самооцінювання,  

тренінги,  вправи,  рольові  ігри,  кейс-метод,  опора  на  життєвий  досвід,  метод 

колективних творчих справ, соціальні проєкти, метод «рівний-рівному» та  ін.);  

5. Контрольно-результативний блок включає оцінку, самооцінку та 

способи вимірювання рівня сформованості професійної компетентності; уміння 

свідомо та самостійно контролювати результати своєї діяльності, професійного 

самовдосконалення, саморегуляції та власне результат, що задовольняє потреби 

суспільства в практичних психологах з високим рівнем професіоналізму тощо.  

Особливе місце в моделі професійного розвитку практичного психолога 

займає рефлексія, яка розглядається як складова професійної компетентності 

практичного психолога і має вагоме значення для його безперервного 

професійного вдосконалення. Саме професійна рефлексія забезпечує розкриття та 

реалізацію професійних можливостей під час формулювання й вирішення творчих 

завдань, що виникають у практичній діяльності. Рефлексивний компонент 

професійної діяльності уможливлює формування практичним психологом 

індивідуального стилю, досягнення адекватної професійно-особистісної 

самооцінки, прогнозування й аналіз результатів своєї праці та вдосконалення 

професійної діяльності протягом життя.  

Формування рефлексивної компетентності в післядипломній освіті 

практичних психологів здійснюється шляхом  цілеспрямованої та систематичної 

роботи, яка сприяє: 

● підвищенню власної професійної майстерності; 
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● позитивному ставленню до викликів і змін; 

● розвитку творчої активності педагога; 

● упевненості у власних професійних знаннях і вміннях; 

● підвищенню мотивації вчителя до самоосвіти, самовдосконалення; 

● усвідомленню труднощів у педагогічній діяльності та розвитку здатності 

їх уникнення або усунення за допомогою різних рефлексивних інструментів з 

урахуванням індивідуальних особливостей педагогів і специфіки їхньої 

професійної діяльності; 

● визначенню чітких цілей щодо професійного розвитку і способів їх 

досягнення; 

● розвитку вмінь прогнозувати результати своїх професійних дій; 

адаптувати, доповнювати або змінювати навчальний план, програму, форми й 

методи навчання відповідно до конкретних умов для досягнення результату; 

● розвитку вмінь узагальнювати свій досвід та адаптувати кращі надбання 

колег у практичній діяльності. 

В окресленій моделі більш детально розглянемо та розкриємо зміст кожного 

блоку.   

Основним завданням змістового блоку моделі є розвиток творчого 

потенціалу кожного фахівця, його інтелектуального й загальнокультурного рівня 

та подальшого розвитку професійної компетентності на основі набутого 

професійного досвіду й вікових особливостей дорослих, поєднання освіти і 

самоосвіти, розвитку й саморозвитку, самореалізації. 

Для реалізації моделі було розроблено 36 освітньо-професійних програм 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників, кожна з яких формує певні 

компетентності, які спрямовані для набуття здобувачем освіти (слухачем) нових 

знань, умінь, навичок, цінностей у межах своєї професійної діяльності або галузі 

знань, та забезпечує поєднання фундаментальності науково-теоретичного 

матеріалу з практичною спрямованістю у вирішенні конкретних завдань 

професійної діяльності (додаток 2). 

Основний акцент змістової частини програм спрямований саме на розвиток 

професійних компетентностей за трудовою дією або групою трудових дій, які 

визначені професійним стандартом «Практичний психолог закладу освіти» (наказ 

Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України від 

24.11.2020 № 2425). 

У межах кожної трудової функції вказано компетентності, якими має 

володіти практичних психолог (рис. 5) 
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Рис. 5. Професійні компетентності практичних психологів за трудовими 

функціями. 

 

Досвід реалізації освітньо-професійних програм підвищення кваліфікації 

практичних психологів за відповідними напрямами представляємо на сторінках 

порталу комунального закладу «Кіровоградський обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського» (рис. 6) 

(додаток 3). 
 

 
 

Рис. 6. Реалізація освітньо-професійних програм підвищення кваліфікації 

практичних психологів у освітньому процесі Інституту 
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Отже, спрямування змісту навчальних програм на формування у здобувачів 

освіти цінностей, знань, умінь, навичок та здатності їх використовувати у своїй 

професійній діяльності реалізовано завдяки внесенню в зміст програм тематичних 

модулів на компетентнісній основі, які сприяють формуванню професійних 

компетентностей здобувачів освіти, визначенню сфер професійного розвитку їх 

життєдіяльності та формуванню професійно значущого досвіду. 

Така варіативність забезпечення професійного розвитку практичних 

психологів у системі післядипломної педагогічної освіти КЗ «КОІППО імені 

Василя Сухомлинського» також передбачає самостійний вибір здобувачем освіти 

фахових тем, різних графіків, форм та технологій навчання для розвитку 

професійних компетентностей відповідно до власної спеціалізації (практична 

психологія, соціальна робота) або теми, які він вважає корисними для власного 

професійного розвитку (арт-терапія, гештальт-терапія, основи кризового 

консультування тощо). 

В умовах реформування післядипломної освіти є потреба у відкритості таких 

програм, тому окреслені програми, індивідуальна реєстрація на навчальні заходи, 

оприлюднені на сайті КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського» (навчання за 

програмами підвищення кваліфікації у 2021 р.; семінари, тренінги, майстер-класи 

(очна форма) у 2021 р.; семінари-практикуми та тренінги (дистанційна форма) у 

2021 р.) (додаток 4). 

Крім того, досягнення визначеної мети (забезпечення неперервного 

професійного розвитку працівників психологічної служби регіону на засадах 

компетентнісного підходу) забезпечується за допомогою створення відповідних 

організаційно-педагогічних умов підвищення кваліфікації, в якому особливе місце 

надається інноваційним методам, змісту, формам, засобам та технологіям 

навчання, які визначені в операційно-діяльнісному блоці. 

Для успішної організації та здійснення освітньої діяльності досить 

важливим є правильний підбір методів відповідно до мети, змісту освіти та 

професійного рівня педагогів. Нижче презентовано основні інструменти 

педагогічної діяльності, які застосовуються під час підвищення кваліфікації 

практичних психологів у міжкурсовий період (рис. 7). 

 

https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vT8Avdy65HkXLoS_gWbWuYhGYq99kQcoovMAEGodgyARl2b7O6WrJj0Lvfwl2NJsPV0R_tnR2lV-sv0/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vT8Avdy65HkXLoS_gWbWuYhGYq99kQcoovMAEGodgyARl2b7O6WrJj0Lvfwl2NJsPV0R_tnR2lV-sv0/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vT8Avdy65HkXLoS_gWbWuYhGYq99kQcoovMAEGodgyARl2b7O6WrJj0Lvfwl2NJsPV0R_tnR2lV-sv0/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vSo9k1nVgAi8RY0re1ybsymREoOpbMBj6iQdfMSQf8CLyRwtEJmKFvL5NPWUmw4FgW1lR9-Y9jDuDvY/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vSo9k1nVgAi8RY0re1ybsymREoOpbMBj6iQdfMSQf8CLyRwtEJmKFvL5NPWUmw4FgW1lR9-Y9jDuDvY/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vQZRGeWdXYzIENrp4PZEqq79m1Wl46tnsaEkh6OiEVsuJ6CmH3EubWGiiMVb65QhXHC1OrLW9y-CkNL/pubhtml
https://docs.google.com/spreadsheets/u/1/d/e/2PACX-1vQZRGeWdXYzIENrp4PZEqq79m1Wl46tnsaEkh6OiEVsuJ6CmH3EubWGiiMVb65QhXHC1OrLW9y-CkNL/pubhtml
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Рис. 7. Основні методи організації та здійснення навчально-пізнавальної 

діяльності в Інституті 
 

Упровадження широкого спектру технологій навчання, які різняться цілями, 

концептуальними положеннями, особливостями методики, дають можливість 

вибудовувати освітній процес на інноваційних засадах (див. рис. 8). 

 

 

 

Рис. 8. Основні технології навчання в освітньому процесі Інституту 

 

Психодинамічна корекція 

Особистісно орієнтованого 

навчання 

Інформаційно-комунікаційні 

Ігрові 

уміле, відповідальне мислення, що дозволяє людині 

формулювати надійні вірогідні судження 

Проєктні 

Критичного мислення 

Проблемного навчання 

сукупність методів і прийомів організації освітнього процесу 

у формі різних навчальних ігор 

навчання, в якому реальні складні проблеми 

використовуються як освітній інструмент 

комплексна діяльність усіх учасників, спрямована на 

отримання освітньої продукції за певний період 

спрямована на усвідомлення та зміну дезадаптивної 

структури  особистості 

 

система інноваційних підходів, що забезпечує становлення особистості 

як найважливішого джерела індивідуальної життєдіяльності  

 

якісно нові технології опрацювання інформації за допомогою 

комп’ютера та телекомунікаційних засобів 
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практикум 

майстер-клас 

тренінг 

семінар 

вебінар 

дозволяє застосовувати теорію на практиці під час вирішення задач-ситуацій, 

обговорювати питання в атмосфері вільного висловлювання, підкріплюючи їх 

фактами 

короткотривала форма підвищення кваліфікації, дозволяє підвищувати 

професійну майстерність педагогів шляхом обміну досвідом, авторськими 

методиками та творчими напрацюваннями 

своєрідна форма зв'язку теорії із практикою, що служить для закріплення знань 

шляхом залучення у розв’язання різного роду навчально-пізнавальних завдань 

форма інтерактивного навчання, метою якого є професійне самовдосконалення 

та перепрограмування наявної моделі поведінки, набуття нових умінь та 

навичок, поповнення знань із певної галузі 

Інтерактивне мережеве навчальне заняття, що проводиться викладачем 
дистанційно з використанням різноманітних програмних засобів та мережевих 
ресурсів, що забезпечують високу інформаційну насиченість і активність у 
режимі реального часу 
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Протягом 2020 року та початку 2021 року для практичних психологів було 

проведено близько 18 онлайн-заходів, які втілювали всі зазначені вище методи 

організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності з метою підвищення 

їх професійної кваліфікації (додаток 5). 

Обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації практичних психологів 

визначається в годинах та/або кредитах Європейської кредитної трансферно-

накопичувальної системи і становить: 

• навчання за програмою підвищення кваліфікації  (5/10 робочих днів 

(30 год/1,5 кредиту ЄКТС, 72/год); 

• участь у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах 

тощо – відповідно до їх фактичної тривалості в годинах (від 8 до 15 годин/від 0,4 

до 0,75 кредиту ЄКТС). 

Важливе місце в моделі професійного розвитку займає діагностико-

результативний блок, який передбачає здійснення моніторингових процедур, що 

реалізуються на початковому (вхідне комплексне діагностування) та вихідному 

(вихідне комплексне діагностування) етапах, а також включає залік і захист 

випускних творчих робіт. Саме вони дають інформацію про запит і потреби 

здобувачів освіти, їх рівень професійного розвитку, оцінювання якості наданих 

послуг та вивчення досягнення поставленої мети. Основним завданням цього 

блоку є розвиток педагогічної рефлексії, а саме: умінню практичного психолога 

критично оцінювати власні здобутки й недоліки, а також визначати способи 

подальшого професійного розвитку. 

Як результат окресленої моделі вбачаємо практичну реалізацію оновлених і 

здобутих знань, умінь і навичок, набутих у процесі навчання практичним 

психологом у професійну діяльність. Тобто маємо мотивованого, креативного 

психолога, який постійно розвивається. 

Таким чином, практичні психологи після підвищення кваліфікації, за 

поданою моделлю проєктують власну траєкторію професійного розвитку на 

основі набутого досвіду та здійснюють реалізацію своїх творчих ідей у 

практичній діяльності, а саме: 

 започатковують нові технології і  підходи  до вирішення педагогічних 

завдань, створюють авторські науково-методичні розробки;  

 складають плани самовдосконалення: вивчають досвід  колег,  проводять 

відкриті профілактичні та просвітницькі заходи, корекційно-розвиткові заняття, 

беруть участь у конкурсах, супервізіях тощо;  

 створюють авторські методики, авторські програми, методичні розробки 

узагальнення власного досвіду, використовують інтерактивні та інноваційні 

форми і методи роботи;  

 беруть участь у колективних та  групових інноваційних  формах  роботи,  

як: онлайн-тренінги, онлайн-групи, участь у чатах, челенджах, воркшопах, 

баркемпах, форумах, методичних  фестивалях,  панорамах,  презентаціях,  у  

діяльності  Шкіл  (Школа молодого практичного психолога, Школа професійної 

майстерності,  та ін.), методичних дискусіях, методичних аукціонах, методичних 

діалогах, проблемних столах, педагогічних консиліумах тощо. 
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Елементи кращого досвіду роботи працівників психологічної служби регіону 

презентовано в таблиці нижче. 

Таблиця 1 

Ресурси для ознайомлення з педагогічним досвідом працівників 

психологічної служби регіону 

 
Назва Тлумачення Посилання на приклад 

Онлайн сайти Сукупність вебсторінок та залежного вмісту, 

доступних у мережі Інтернет, які об'єднані 

як за змістом, так і за навігацією під єдиним 

доменним ім'ям. розміщується як на одному, 

так і на кількох серверах, призначені для 

інформування відвідувачів 

 

Сайт СПС міста 

Кропивницький 

Електронний ресурс: 

http://cmsps.kr.sch.in.ua/ 

Авторський 

інтернет ресурс 

працівників 

психологічної 

служби  

Сукупність документів у інформаційних 

системах необхідних для забезпечення 

інформаційних потреб споживачів у 

визначеній сфері діяльності 

Сторінка навчально-

методичного кабінету 

професійно-технічної освіти у 

Кіровоградській області «На 

допомогу фахівцям 

психологічної служби» 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Gk32t7B 

Блог Вікторії Яценко 

практичного психолога 

Аджамського ЗЗСО І – ІІІ 

ступенів Кропивницької 

районної ради 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/tk32QVd 

Сторінка практичного 

психолога-методиста КЗ 

«Центральноукраїнський 

науковий ліцей-інтернат 

Кіровоградської обласної 

ради» Якимчук Ганни 

Валентинівні 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Hk39kcx 

Інтерактивний 

вернісаж 

педагогічних 

знахідок 2021 

Направлений на підтримку та розвиток 

професійної майстерності педагогічних 

працівників, обмін досвідом, підвищення 

фахової майстерності учасників Вернісажу 

засобом комунікації з питань використання 

у роботі сучасного інструментарію навчання 

задля якісної організації освітнього процесу 

та забезпечення його ефективності. 

Сайт комунальної установи 

«Міський центр професійного 

розвитку педагогічних 

працівників» Міської ради 

міста Кропивницького  

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/ck39SMb 

 

Челендж за 

результатами 

впровадження 

програми 

«Особиста 

Ознайомлення працівників психологічної 

служби з структурою та особливостями 

впровадження програми, систематизувати 

методичні матеріали. Формувати 

компетентнісний підхід фахівців соціально-

Блог консультанта 

комунальної установи 

«Міський центр професійного 

розвитку педагогічних 

працівників Міської ради 

http://cmsps.kr.sch.in.ua/
https://cutt.ly/Gk32t7B
https://cutt.ly/tk32QVd
https://cutt.ly/Hk39kcx
https://cutt.ly/ck39SMb
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гідність. 

Безпека життя. 

Громадянська 

позиція» 

психологічної служби до здійснення 

професійної діяльності з питань протидії 

торгівлі людьми  

м. Кропивницького 

Сосновської Марини 

Володимирівни  

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Tk33Z8j 

Баркемп  Інноваційна форма організації 

неформальної, демократичної, відкритої 

інтерактивної зустрічі людей, метою якої є 

інтеграція середовища, обмін досвідом і 

ідеями щодо протидії насильства. 

Блог «16 днів проти 

насильства»  

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/uk33OUG 

 

Воркшоп Сприяння розвитку творчого потенціалу 

педагогічних працівників; стимулювання 

фахівців  до  знаходження альтернативних 

підходів до вирішення проблем; розвиток 

усвідомленого ставлення до важливості 

творчого пошуку у професійній діяльності; 

забезпечення обміну досвідом між 

фахівцями щодо виготовлення та 

застосування лайфхаків для проведення 

корекційно-розвивальної роботи 

Блог «Майстерня лайфхаків, 

від ідеї до втілення» 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Ok33lzY 

 

Марафон  Поширення досвіду використання 

інтерактивних методів освіти які спрямовані 

на поліпшення добробуту дітей та зміцнення 

роботи, що проводиться ООН в інтересах 

дітей усього світу. 

Сторінка з фейсбук СПС 

м. Кропивницький 

Онлайн-марафон з нагоди 

Всесвітнього дня дитини 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/bk39NK6 

Інтернет-

семінар  

Онла́йн-семіна́р — різновид веб-

конференції, проведення онлайн-зустрічей 

чи презентацій через інтернет в режимі 

реального часу,  технологія, яка забезпечує 

проведення інтерактивних заходів у 

синхронному режимі і надає інструменти 

для дистанційної колаборативної (спільної) 

роботи учасників. 

Всеукраїнський науково-

практичний інтернет-семінар 

«Арт-терапія в роботі 

психолога: інноваційні 

підходи»  23-29 квітня 2020 

року 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/9k33tbD 

 

З метою популяризації педагогічного досвіду практичних психологів 

області, їхніх науково-методичних надбань і педагогічних знахідок, формування 

творчих освітніх ініціатив, розвитку педагогічної майстерності, професійних 

компетентностей, глибокого наукового мислення, ділових якостей, підвищення 

рівня професіоналізму освітян регіону на платформі Інституту було створено сайт 

«Вернісаж педагогічних ідей» (додаток 6). 

 

Результати психолого-педагогічних 

досліджень та європейська практика дають 

підстави стверджувати, що компетентнісний 

підхід сьогодні є домінуючим у визначенні 

напрямів інноваційного розвитку професійної 

підготовки та післядипломної освіти 

педагогічних кадрів. 

https://cutt.ly/Tk33Z8j
https://cutt.ly/uk33OUG
https://cutt.ly/Ok33lzY
https://cutt.ly/bk39NK6
https://cutt.ly/9k33tbD
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Компетентнісний підхід як методологічний принцип диктує необхідність 

визначення змісту освіти у вигляді системи компетенцій, які мають рівневий та 

наскрізний характер: ключових (універсальних), загальнопрофесійних, 

спеціально-професійних. 

Поняття професійних компетентностей тісно пов’язано з професійними 

стандартами практичних психологів, які сучасна наука розглядає як перелік 

мінімально необхідних вимог до професійного рівня практичного психолога з 

урахуванням якості виконуваних робіт у відповідній сфері діяльності. 

Проєктування змісту післядипломної педагогічної освіти на 

компетентнісній основі доцільно структурувати в системі компетенцій, 

представлених відповідними змістовними вузлами-модулями. 

Модель професійного розвитку практичних психологів на засадах 

компетентнісного підходу в умовах післядипломної освіти регіону 

характеризується як відкрита, гнучка, адаптивна, мобільна і прогностична, 

особистісно зорієнтована структура, ураховує інтеграційні процеси світового та 

європейського освітнього простору, корелюється із соціально-економічними, 

освітніми програмами розвитку держави й регіону, передбачає неперервне ПФК 

практичних психологів за індивідуальною траєкторією; поетапну модернізацію 

змісту, форм ПК та безпосередню участь кожного практичного психолога у 

формуванні змісту навчання, визначенні форм і термінів ПК, використання 

ресурсів освітнього простору регіону. 

Така модель забезпечує досягнення спрогнозованого результату – 

готовність практичних психологів до неперервного ПК, що знаходить своє 

відображення в такому: умотивованості до професійного розвитку, самоосвіти та 

самореалізації; володінні знаннями сучасної філософії освіти, педагогіки, 

психології, інноваційними освітніми технологіями; генеруванні нових ідей, 

розробленні, апробації та впровадженні нових технологій навчання [3]. 

Таким чином, розроблена нами модель професійного розвитку практичних 

психологів є інноваційною, яку можна  розглядати  не  лише  як  засіб  оновлення 

змісту освіти, а і як механізм приведення його у відповідність до сучасних вимог 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників з розвинутою професійною 

компетентністю 

Отже, реалізація моделі професійного розвитку практичних психологів на 

засадах компетентнісного підхіду в системі підвищення їх кваліфікації на базі 

інституту післядипломної педагогічної освіти сприяє поліпшенню мотивації, 

креативності працівників психологічної служби, готовності до самовдосконалення 

та навчання впродовж життя.  
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Додаток 1 

Бланк опитувальника щодо розуміння компетентнісного підходу 

педагогічними працівниками 

 

1. Як Ви розумієте компетентнісний підхід в освіті? 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

2. Які нові знання Вам потрібні для втілення компетентнісного підходу 

у своїй роботі? 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

______________________________________________________ 

3. Які вміння та навички варто набути Вам для втілення 

компетентнісного підходу у своїй роботі? 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

______________________________________________________ 

4. Яку науково-методичну допомогу у втіленні компетентнісного 

підходу Ви очікуєте від КЗ «КОІППО імені Василя  Сухомлинського»? 

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

5. Оцініть власний рівень розвитку компетентностей, якими має 

володіти педагогічний працівник: 
громадянська компетентність - здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, брати участь у діяльності громади та у прийнятті рішень на всіх рівнях, 

усвідомлювати цінності громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини; 

 

          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

 
соціальна компетентність - здатність до конструктивного спілкування в різних середовищах, 

співпрацювати в командах, вести діалог та переговори, критично оцінювати соціальні події і 

явища, ефективно взаємодіяти з іншими людьми, налагоджувати ефективну міжособистісну 

комунікацію, спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня; 
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цифрова компетентність - здатність використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні 

технології під час професійної діяльності, технічного фільтрування, оцінки, створення, 

програмування та обміну цифровим змістом, у тому числі для організації дистанційної роботи, 

захищати інформацію, зміст, особисті дані; 
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особиста та навчальна компетентність - здатність до професійного розвитку, навчання 

протягом життя, самопрезентації та результатів своєї професійної діяльності, планувати та 

управляти власним робочим часом; 
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лідерська компетентність - здатність до створення команди однодумців, прийняття 

ефективних рішень у професійній діяльності та відповідального ставлення до професійних 

обов’язків; 
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підприємницька компетентність - здатність до творчого пошуку й реалізації нових ідей, до 

самопрезентації та результатів своєї професійної діяльності; здатність до керування власним 

життям і кар’єрою, планувати й управляти культурними та соціальними проєктами, критично 

мислити; 

 

          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 
 

культурна обізнаність та самовираження - здатність до особистісного і професійного 

самовизначення, самоствердження і самореалізації впродовж життя, цінування багатоманітності 

у суспільстві; 
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мовна компетентність - здатність розуміти, висловлювати та інтерпретувати поняття, факти, 

думки, почуття  як  усно, так і письмово, слухати, говорити, читати та писати у відповідних 

соціальних та культурних контекстах; 

 

          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 
 

етична компетентність - здатність усвідомлювати свої професійні можливості та діяти лише 

в межах рівня професійної підготовленості, формулювати результати дослідження в термінах і 

поняттях, прийнятих у психологічній науці та практичній психології, дотримуватись принципів 

надання психологічної допомоги (ненанесення шкоди, об’єктивності, конфіденційності, поваги 

до клієнта, необхідності та достатності наданої інформації), діяти на основі етичних міркувань 

(мотивів), доброчесності, соціальної відповідальності, поваги до різноманітності та 

мультикультурності. 

 

          

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 
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Додаток 2 

 

Освітньо-професійні програми підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників 
 

№ 

з/п 

Освітня програма 

підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників 

Категорія 

педагогічних 

працівників 

Кількість 

годин 

Професійні 

компетентності 

Навчання за програмами за напрямком  

1. Розвиток професійної 

компетентності практичних 

психологів та  

соціальних педагогів закладів 

освіти 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Ek3NX18  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

72 

Відповідно до 

професійного стандарту 

«Практичний психолог 

закладу освіти» (Наназ 

МРЕТСГ України від 

24.11.2020 р.                № 

2425) 

 

https://cutt.ly/vk3Mbiu 

2. Формування  у  здобувачів  

освіти  практичних  

психологів  та соціальних 

педагогів спільних для 

ключових компетентностей 

вмінь 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Kk3M6jp  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

72 

3. Розвиток  професійних  

компетентностей  соціальних 

педагогів 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/hk31lbU 

Соціальні 

педагоги 

30 

4. Розвиток  професійних  

компетентностей  практичних 

психологів 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/4k31Jlu  

Практичні 

психологи 

30 

5. Формування  практичними  

психологами  спільних  для  

ключових компетентностей 

вмінь у здобувачів закладів 

загальної освіти 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Mk30Fpf  

Практичні 

психологи 

30 

6. Розвиток професійних 

компетентностей фахівців 

інклюзивно-ресурсних центрів 

Фахівці 

інклюзивно- 

ресурсних 

30 

https://cutt.ly/Ek3NX18
https://cutt.ly/Kk3M6jp
https://cutt.ly/4k31Jlu
https://cutt.ly/Mk30Fpf
https://drive.google.com/file/d/1SB5dIMGSp7zZGAPBrnWcgMwJ-Pu7IC23/view
https://drive.google.com/file/d/1SB5dIMGSp7zZGAPBrnWcgMwJ-Pu7IC23/view
https://drive.google.com/file/d/1SB5dIMGSp7zZGAPBrnWcgMwJ-Pu7IC23/view
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центрів 

7. Психолого-фізіологічні 

особливості здобувачів освіти 

дошкільного та молодшого 

шкільного віку, основи 

андрагогіки 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Lk32rdS  

Усі категорії 

здобувачів 

освіти 

30 

8. Психолого-фізіологічні 

особливості здобувачів освіти 

підліткового та юнацького 

віку, основи андрагогіки 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/mk32PJe  

Усі категорії 

здобувачів 

освіти 

30 

Семінари, тренінги та майстер класи 

9. Відновні практики в 

психопрофілактичній 

діяльності практичних 

психологів та соціальних 

педагогів 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/fk32VRF  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги  

8 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

завдання психологічної 

профілактики та корекції 

конфліктів, булінгу, 

насилля, правопорушень 

серед дітей і підлітків; 

обирати та практично 

застосовувати відновні 

практики відповідно до 

визначених завдань, 

потреб, особливостей 

розвитку підлітків 

10. Дорослішай на здоров’я 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Pk327O9  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

завдання психологічної 

просвіти; планувати, 

організовувати та 

визначати ключові 

показники ефективності 

психологічної просвіти 

відповідно до визначених 

завдань, потреб, 

особливостей розвитку та 

вікових особливостей 

цільової аудиторії щодо 

формування навичок 

здорового способу життя та 

відповідального батьківства 

11. Особиста гідність. Безпека 

життя. Громадянська позиція 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/2k39o3a  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

завдання психологічної 

профілактики та просвіти 

теоретико-методичними та 

https://cutt.ly/Lk32rdS
https://cutt.ly/mk32PJe
https://cutt.ly/fk32VRF
https://cutt.ly/Pk327O9
https://cutt.ly/2k39o3a
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практичними  основами 

організації і особливостями 

впровадження програми з 

питань протидії торгівлі 

людьми в закладах освіти 

відповідно до визначених 

завдань 

12. Особливості психологічного 

супроводу, розвитку та 

навчання учнів, які 

навчаються за нетиповими 

освітніми програмами 

«Інтелект України» 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/mk39xUE  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність визначати 

структуру, зміст, види 

психологічної допомоги 

(психологічне 

консультування, 

психологічний супровід, 

психологічний тренінг, 

розвивальна діяльність) 

академічно здібних та 

обдарованих учнів різних 

вікових груп на основі 

компетентнісного підходу з 

урахуванням ідивідуальних 

особливостей 

13. Розвиток 

життєстійкості/стресостійкост

і у дітей та дорослих в 

закладах освіти 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/dk39Ix3  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність надавати 

психолого-педагогічну 

допомогу в організації 

освітнього процесу та 

створенні підтримці, 

розвитку психологічно 

безпечного середовища 

дітям і дорослим, що мають 

ознаки психологічного 

стресу і травми; брати 

учать в діяльності закладу 

освіти із забезпечення 

освітньої діяльності та 

освітнього процесу, 

передбаченої 

законодавством та 

установчими документами 

 

14. Використання інноваційних 

технологій щодо 

профілактики 

правопорушень серед 

неповнолітніх 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/ik39KOo  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність до професійного 

розвитку, навчання 

протягом життя, 

самопрезентації та 

результатів своєї 

професійної діяльності 

інноваційними 

технологіями, методиками 

та 

технологіями з учнями та їх 

батьками щодо 

профілактики 

правопорушень серед 

https://cutt.ly/mk39xUE
https://cutt.ly/dk39Ix3
https://cutt.ly/ik39KOo
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неповнолітніх 

15. Кризове консультування 

методом гештальт-терапії 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/xk392Qz  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність до професійного  

розвитку, навчання 

протягом життя 

професійної 

компетентності 

та підготовка їх до 

здійснення кризового 

консультування методом 

гештальт-терапії дітей і 

дорослих, що мають ознаки 

соціально-психологічних 

наслідків травм; обирати та 

практично застосовувати 

відновні практики 

відповідно до визначених 

завдань, потреб, 

особливостей розвитку 

підлітків 

16. Профілактика професійного 

вигорання працівників 

психологічної 

служби засобами арт-терапії. 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/lk33ylF  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність до 

конструктивного 

спілкування в різних 

середовищах, 

співпрацювати в командах, 

вести діалог та переговори, 

критично оцінювати 

соціальні події і явища, 

ефективно взаємодіяти з 

іншими людьми, 

налагоджувати ефективну 

міжособистісну 

комунікацію, спілкуватись 

з представниками інших 

професійних груп різного 

рівня; 

обирати та практично 

застосовувати сучасні 

фахові методики і 

технологій арт-терапії 

17. Психічне здоров’я дітей, 

попередження та подолання 

негативних 

явищ в умовах навчального 

закладу 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Rk33hHn  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

завдання психологічної 

просвіти та профілактики 

методиками та 

технологіями  

з учнями різних вікових 

груп щодо формування 

навичок 

збереження психічного 

здоров’я та попередження 

насилля, булінгу 

(цькування) 

https://cutt.ly/xk392Qz
https://cutt.ly/lk33ylF
https://cutt.ly/Rk33hHn
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18. Стрес-менеджмент у 

навчальному закладі: 

психологічний аспект 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/fk33Wyv  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність до професійного 

розвитку, навчання 

протягом життя, 

самореалізації та 

результатів своєї 

професійної діяльності 

щодо сутності, складових, 

чинників стресу та 

підготовка їх 

до здійснення 

профілактичної роботи з 

дітьми і дорослими з 

формування навичок 

стресостійкості 

19. Сучасні підходи до 

профілактичної роботи з 

питань протидії торгівлі 

людьми 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/ck33G25  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

8 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

завдання психологічної 

просвіти; планувати, 

організовувати та 

визначати  

теоретико-методичні та 

практичні підходи до 

профілактичної роботи з 

питань протидії торгівлі 

людьми в закладах освіти 

20. Розвиток навичок фінансової 

грамотності в учнів 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Ak330n3  

Соціальні 

педагоги 

закладів 

загальної 

середньої та 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти 

8 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

завдання психологічної 

просвіти; планувати, 

організовувати та 

визначати  

аспекти формування в 

учнів фінансових знань і 

навичок заощадження та 

витрачання коштів 

21. Корекційно-розвиткова 

робота практичного психолога 

в умовах інклюзії 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/0k38pnC  

Практичні 

психологи, які 

працюють в 

умовах інклюзії 

8 Обирати та практично 

застосовувати інструменти 

(методи, методики, 

процедури), види, форми та 

змістове наповнення знань 

про дітей з порушеннями 

психофізичного 

розвитку та удосконаленню 

вмінь практичних 

психологів організовувати 

корекційно-розвиткову 

роботу в умовах інклюзії, 

підвищення рівня 

професійної 

компетентності у сфері 

спеціальної освіти 

22. Корекційно-розвиткова Практичні 15 Здатність планувати, 

https://cutt.ly/fk33Wyv
https://cutt.ly/ck33G25
https://cutt.ly/Ak330n3
https://cutt.ly/0k38pnC
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складова роботи з учнями з 

психофізичними 

порушеннями 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/6k38b50  

психологи 

дошкільних 

закладів освіти, 

закладів 

загальної 

середньої та 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти 

організовувати та 

визначати ключові 

знання та вміння вчителів  

інклюзивних класів для 

забезпечення якісного 

здійснення корекційно- 

розвиткового супроводу 

учнів з порушеннями 

психофізичного розвитку. 

23. Нейропсихологічна корекція 

розвитку дітей 3-5 років 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/dk38PFr  

Вчителі-

дефектологи, 

практичні 

психологи 

закладів 

дошкільної 

освіти 

8 Обирати та практично 

застосовувати техніки 

нейропсихологічної 

корекції розвитку дітей 3-5 

років для подальшого 

застосування їх у 

професійній 

педагогічній діяльності 

24. Нейропсихологічна корекція 

розвитку дітей 6-7 років 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/kk389wZ  

Вчителі-

дефектологи, 

практичні 

психологи 

закладів 

загальної 

середньої освіти 

8 Обирати та практично 

застосовувати техніки 

нейропсихологічної 

корекції розвитку дітей 6-7 

років для подальшого 

застосування їх у 

професійній 

педагогічній діяльності 

25. Розвиток життєвих навичок як 

спосіб гармонізації 

внутрішнього світу 

особистості 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Mk34uhd  

Практичні 

психологи, 

соціальні 

педагоги 

закладів 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти 

8 Здатність до професійного 

розвитку, навчання 

протягом життя в аспекті 

застосування якісних 

педагогічних  технологій 

щодо навчання життєвих 

навичок, які полегшують 

адаптацію і  сприяють 

відновленню психологічної 

рівноваги в роботі з учнями 

різних  категорій 

26. Особливості використання 

психодіагностичних методик 

WISC-IV, Leiter-3, Conners-3, 

PEP-3, CASD в умовах ІРЦ та 

інтерпретація отриманих 

результатів 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/5k34zFd  

Практичні 

психологи 

інклюзивно-

ресурс- 

них центрів 

8 Здатність планувати та 

реалізовувати 

індивідуальний 

професійний розвиток та 

самоосвіту щодо 

користування сучасними  

методиками психолого-

педагогічного оцінювання 

дітей з особливими 

освітніми  потребами в 

інклюзивно-ресурсних 

центрах 

Семінари-практикуми (дистанційна форма навчання) 

27. Основи педагогічної 

конфліктології 

 

Практичні 

психологи та 

соціальні 

15 Здатність планувати та 

реалізовувати 

індивідуальний 

https://cutt.ly/6k38b50
https://cutt.ly/dk38PFr
https://cutt.ly/kk389wZ
https://cutt.ly/Mk34uhd
https://cutt.ly/5k34zFd
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Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/qk34Tx2  

педагоги професійний розвиток та 

самоосвіту відповідно до 

визначених актуальних 

потреб; обирати та 

практично застосовувати 

інструменти (методи, 

методики, процедури), види 

форми та змістове 

наповнення психологічної 

просвіти відповідно до 

визначених напрямів 

28. Базові навички медіатора в 

закладі освіти 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/1k37Kfq  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

15 Здатність планувати та 

реалізовувати 

індивідуальний 

професійний розвиток та 

самоосвіту відповідно до 

визначених актуальних 

потреб; 

обирати та практично 

застосовувати професійні 

компетентності  

медіатора системи освіти 

шляхом імплементації 

кращих європейських та 

світових стандартів медіації 

29. Організація роботи з 

розв`язання проблеми 

насильства в школі  

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/gk35pqa  

Практичні 

психологи та 

соціальні 

педагоги 

15 Здатність планувати та 

реалізовувати 

індивідуальний 

професійний розвиток та 

самоосвіту відповідно до 

визначених актуальних 

потреб; 

обирати та практично 

застосовувати  

технології та стратегії 

системної тренінгової 

роботи з дітьми, батьками 

та педагогами задля 

подолання насильства над 

дітьми в школі. 

30. Індивідуальна траєкторія 

розвитку обдарованого учня 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Rk35cAI  

Усі категорії 

здобувачів 

освіти 

15 Сприяти професійному 

розвитку здобувачів освіти 

в 

умовах реформування та 

реалізації НУШ; 

забезпечення якісної освіти 

обдарованого учня, 

розвитку його особистості, 

за умов створення та 

реалізації індивідуальної 

освітньої програми в 

рамках навчального 

https://cutt.ly/qk34Tx2
https://cutt.ly/1k37Kfq
https://cutt.ly/gk35pqa
https://cutt.ly/Rk35cAI
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предмету; 

формування готовності 

педагогів до впровадження 

інноваційних 

педагогічних технологій. 

31. Основи інклюзивного 

навчання 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/vk35INq  

Педагогічні 

працівники 

закладів освіти 

8 Здатність встановлювати, 

підтримувати професійні 

контакти, співпрацювати з 

профільними фахівцями та 

професійними 

організаціями у сфері 

охорони здоров’я, 

соціального захисту, 

охорони правопорядку, 

представниками 

територіальної громади 

щодо виконання трудових 

функцій, нормативно-

правових актів;  обирати та 

практично застосовувати  

методичні листи з питань 

організації інклюзивного 

навчання в закладах освіти 

32. Розвивальні ігри для дітей 

(майстер-клас) 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Ak35BtX  

Педагогічні 

працівники 

закладів 

дошкільної та 

початкової 

освіти 

15 Обирати та практично 

застосовувати  

навички проведення 

розвивальних ігор для 

подальшого застосування їх 

у професійній діяльності. 

33. Організація навчання, 

виховання та розвитку дітей із 

особливими 

освітніми потребами в умовах 

інклюзивного навчання 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/jk36euy  

Педагогічні 

працівники 

закладів 

загальної 

середньої освіти, 

які працюють з 

дітьми з 

особливими 

освітніми 

потребами 

15 Здатність планувати, 

організовувати та 

визначати ключові 

показники ефективності 

професійної просвіти 

відповідно до визначених 

завдань, потреб, 

особливосте розвитку та 

вікових особливостей 

цільової аудиторії 

34. Арт-терапія в роботі з дітьми з 

особливими освітніми 

потребами (майстер-клас) 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/sk36zvd  

Педагогічні 

працівники, 

практичні 

психологи, які 

працюють з 

дітьми з 

особливими 

освітніми 

потребами 

15 Здатність до професійного 

розвитку загальних 

компетентностей 

педагогічних працівників в 

напрямку  застосування  

арт-терапевтичних підходів 

для забезпечення якісного 

здійснення корекційно- 

розвиткового супроводу 

учнів з порушеннями 

психофізичного розвитку 

35. Методичні аспекти протидії 

насильству в закладах освіти 

Педагогічні 

працівники, 

15 Здатність визначати 

актуальні напрями і 

https://cutt.ly/vk35INq
https://cutt.ly/Ak35BtX
https://cutt.ly/jk36euy
https://cutt.ly/sk36zvd
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Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/hk36Oj1  

практичні 

психологи 

закладів 

загальної, 

середньої та 

професійної 

(професійно-

технічної) освіти 

завдання психологічної 

профілактики з 

урахуванням особливостей 

розвитку та вікових 

особливостей цільової 

аудиторії навичок 

реагування на прояви 

насильства в школі 

36. Робота з учнями закладів 

професійної (професійно-

технічної) освіти, які мають 

особливі освітні потреби: 

психолого-педагогічні аспекти 

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/Mk36CET  

Усі категорії 

педагогічних 

працівників 

15 Здатність до професійного 

розвитку професійної 

компетентності,  

ознайомлення з сучасними  

підходами до організації 

роботи з учнями з 

особливими освітніми 

потребами; обирати та 

практично застосовувати 

психолого-педагогічний 

супровід учнів  з 

особливими потребами в 

умовах ПТНЗ, визначення 

ролі педагога-наставника  в 

освітньому процесі 

 

 

 

https://cutt.ly/hk36Oj1
https://cutt.ly/Mk36CET
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Додаток 3 

 

Матеріали проведених заходів для працівників психологічної служби  

за виділеними формами роботи 

 

2020 рік   

№ Назва Категорія Форма 

1 

Нейропсихологічна корекція 

розвитку дітей 6-7 років 

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/yk3Kw9a  

Вчителі-дефектологи, практичні 

психологи закладів загальної 

середньої освіти 
майстер-

клас 

2 

Розвиток навичок фінансової 

грамотності учнів 

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Ok3KEz8  

Соціальні педагоги закладів 

загальної середньої освіти, 

професійної (професійно-

технічної) освіти 

тренінг 

3 

«Застосування артпедагогіки в 

освітньому процесі (Авторська 

творча майстерня Молчанової О.М.)» 

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Kk3KCbH  

Педагогічні працівники закладів 

освіти 

майстер-

клас 

4 

Розвиток життєвих навичок як спосіб 

гармонізації внутрішнього світу 

особистості 

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Zk3LqMR  

Практичні психологи, соціальні 

педагоги закладів загальної, 

професійної (професійно-

технічної) освіти 
тренінг 

5 

Корекційно-розвиткова робота з 

учнями, які мають особливі освітні 

потреби  

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/gk3LvwG  

Практичні психологи 

дошкільних закладів освіти, 

закладів загальної середньої та 

професійної освіти 
семінар 

6 

Нейропсихологічна корекція 

розвитку дітей 3-5 років 

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/jk3LVIn  

Вчителі-дефектологи, практичні 

психологи закладів дошкільної 

освіти 
майстер-

клас 

https://cutt.ly/yk3Kw9a
https://cutt.ly/Ok3KEz8
https://cutt.ly/Kk3KCbH
https://cutt.ly/Zk3LqMR
https://cutt.ly/gk3LvwG
https://cutt.ly/jk3LVIn
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7 

Світ без обмежень (Арт-пікнік)  
 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/ek3Zea2  

Вчителі-дефектологи, 

корекційні педагоги, практичні 

психологи практикум 

8 

Нейропсихологія писемного 

мовлення учнів початкових класів  

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/dk3ZL6N   

Вихователі груп продовженого 

дня, практичні психологи 

тренінг 

9 

Розвиток 

життєстійкості/стресостійкості у 

дітей та дорослих в закладах освіти»   

 

Електронний ресурс: 
https://cutt.ly/dk39Ix3 

Практичні психологи, соціальні  

педагоги закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти 
тренінг 

10 

Особиста гідність. Безпека життя. 

Громадянська позиція 

 

 Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Wk3Z6mD  

Практичні психологи, соціальні  

педагоги 

тренінг 

11 

Психолого-педагогічні особливості 

оцінювання учнів з особливими 

освітніми потребами   

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Jk3XktT  

Вчителі навчальних предметів 

спеціальних шкіл, навчально-

реабілітаційних центрів, 

практичних психологів 
практикум 

12 

«Особиста гідність. Безпека життя. 

Громадянська позиція»  

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/7k3XEpT  

Практичні психологи, соціальні  

педагоги 

тренінг 

13 

«Розвиток 

життєстійкості/стресостійкості у 

дітей та дорослих в закладах освіти»  

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Rk3XHgH  

Практичні психологи, соціальні  

педагоги 

тренінг 

 2021 рік 

14 

Стрес-менеджмент у навчальному 

закладі: психологічний аспект 

  

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/4k3X9X6  

Практичні психологи, соціальні 

педагоги 

тренінг 

https://cutt.ly/ek3Zea2
https://cutt.ly/dk3ZL6N
https://cutt.ly/dk39Ix3
https://cutt.ly/Wk3Z6mD
https://cutt.ly/Jk3XktT
https://cutt.ly/7k3XEpT
https://cutt.ly/Rk3XHgH
https://cutt.ly/4k3X9X6
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15 

Розвиток емоційної компетентності 

особистості 

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/8k3CXpj  

Педагогічні працівники, 

практичні психологи, соціальні 

педагоги закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти 

тренінг 

16 

Корекційно-розвиткова робота 

практичного психолога 

в умовах інклюзії  

 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Fk3C7I1  

 

Практичні психологи, що 

працюють в умовах інклюзії 

 

 

практикум 

 

17 

«Стрес-менеджмент у навчальному 

закладі: психологічний аспект»   

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Jk3VplS  

Практичні психологи, соціальні 

педагоги 

тренінг 

18 

«Використання інноваційних 

технологій щодо профілактики 

правопорушень серед неповнолітніх» 
 

Електронний ресурс: 

https://cutt.ly/Ak3VWxw  

Практичні психологи, соціальні 

педагоги  

тренінг 

 

https://cutt.ly/8k3CXpj
https://sites.google.com/view/6140421praktpavlyukh/
https://cutt.ly/Fk3C7I1
https://cutt.ly/Jk3VplS
https://cutt.ly/Ak3VWxw
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Додаток 4 

Сторінки порталу комунального закладу «Кіровоградський обласний 

інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського» 

Назва порталу Покликання 

Головна сторінка сайту 

КЗ ""КОІППО імені Василя 

Сухомлинського" 

 

http://koippo.kr.ua/ 

 

Платформа проведення 

науково-методичних заходів 

(онлайн) для педагогів під час 

карантину 

 

https://sites.google.com/koippo.in.ua/2021

2022 

 

Про організацію 

освітнього процесу у 

2020/2021 навчальному році 

 

https://cutt.ly/Jk3u7v3 

 

Про навчально-

методичне забезпечення  

освітнього процесу 

 

https://cutt.ly/ek3ibBp 

 

 

Корекційна освіта 

 

https://cutt.ly/fk3iNI1 

 

 

Психологічний супровід 

 

https://cutt.ly/jk3oopP 

 

Сайт обласного 

навчально-методичного 

центру психологічної служби 

системи освіти 

 

http://koippo.in.ua/ppsr/ 

 

 

http://koippo.kr.ua/
https://sites.google.com/koippo.in.ua/20212022
https://sites.google.com/koippo.in.ua/20212022
https://cutt.ly/Jk3u7v3
https://cutt.ly/ek3ibBp
https://cutt.ly/fk3iNI1
https://cutt.ly/jk3oopP
http://koippo.in.ua/ppsr/
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Додаток 5 

Реєстрація на навчальні заходи 

Назва Покликання 

Навчання за програмами 

підвищення кваліфікації 

у 2021 р. 

https://cutt.ly/7k3slNY 

 

 

Семінари, тренінги, 

майстер-класи (очна 

форма) у 2021 р. 

https://cutt.ly/Vk3sFo6 

 

 

Семінари-практикуми та 

тренінги (дистанційна 

форма) у 2021 р. 

https://cutt.ly/ik3sB8w 

 

 

 

https://cutt.ly/7k3slNY
https://cutt.ly/Vk3sFo6
https://cutt.ly/ik3sB8w
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Додаток 6  

Сайт «Вернісаж педагогічних ідей» 

Електронний ресурс: https://cutt.ly/jk3I1b1 

 

 

https://cutt.ly/jk3I1b1

